

PANEVĖŽIO APYLINKĖS TEISMO ANTIKORUPCINĖS PROGRAMOS
ĮGYVENDINIMO PRIEMONIŲ PLANAS 2024 METAMS

Eilės Nr.	Tikslas	Uždavinys	Priemonės	Įvykdymo terminai	Vykdytojai	Rezultatų vertinimo kriterijai
1.	Mažinti korupcijos tikimybę teisme	Analizuoti korupcijos pasireiškimo tikimybę teisme, ją nustačius, imtis priemonių jai mažinti;	Korupcijos pasireiškimo tikimybės nustatymas, remiantis Korupcijos pasireiškimo tikimybės Lietuvos Respublikos teismuose nustatymo metodika;	Iki 2025 m. sausio 31 d.	Teismo pirmininkas / antikorupcijos komisija	Korupcijos pasireiškimo tikimybės teisme analizės teismo pirmininko nustatytose srityse atlikimas. Nustačius korupcijos tikimybę, išvados pateikimas
			nustačius korupcijos pasireiškimo tikimybę, veiksmų plano sudarymas korupcijos	Iki 2025 m. sausio 31 d.	Teismo pirmininkas / antikorupcijos komisija	Antikorupcijos komisijos veiksmų plano sudarymas, jo pateikimas teismo pirmininkui dėl įgyvendinimo

			tikimybei mažinti			
		Analizuoti ir tobulinti teisinį reglamentavimą	Peržiūrėti teismo naujai rengiamus ir (ar) keičiamus vidaus teisės aktus ir įvertinti juos antikorupeciniu požiūriu	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupecinė komisija	Peržiūrėti ir įvertinti teismo vidaus teisės aktai
		Išnagrinėti gautus fizinių ir juridinių asmenų skundus (prašymus, pareiškimus ir kt.) dėl galimos korupcijos pasireiškimo tikimybės	Išnagrinėti fizinių ir juridinių asmenų skundus antikorupeciniu požiūriu. Prireikus teikti siūlymus dėl problemos sprendimų būdų.	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupecinė komisija	Savalaikiai išnagrinėti gauti skundai, į juos atitinkamai reaguota
			Informuoti atsakingas institucijas apie nustatytas galimas korupcinio pobūdžio veikas	Gavus informaciją, apie galimas korupcinio pobūdžio veikas	Teismo pirmininkas	Atsakingos institucijos laiku informuotos apie nustatytas galimas korupcinio pobūdžio veikas
2.	Vykdyti korupcijos prevenciją	Glaudžių ryšių palaikymas ir bendradarbiavimas su kitomis valstybės institucijomis, keitimasis turima informacija apie	Dalyvauti organizuojamuose tarpinstituciniuose susitikimuose, keistis turima informacija su kitomis valstybės	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupecinė	Organizuojami nuolatiniai tarpinstituciniai aptarimai korupcijos prevencijos klausimais

		taikomas korupcijos prevencijos priemonės	institucijomis		komisija	
3.	Antikorupcinės kultūros kūrimas	Skatinti ir koordinuoti glaudų bei aktyvų teismo bendravimą su visuomene bei žiniasklaida. Komunikuoti apie visuomenės narių pilietiškumą ir nepakantumą korupcijos apraiškoms	Komunikuoti su visuomenės ir žiniasklaidos atstovais. Kurti nepakančią korupcijos apraiškoms aplinką	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupcinė komisija / teismo pirmininko padėjėjas (ryšiams su žiniasklaida ir visuomene)	Prisidedama prie antikorupcinės kultūros kūrimo
		Užtikrinti teismo veiklos viešumą (rengti spaudos konferencijas, skelbti pranešimus ir pan.)	Teismo internetinėje svetainėje paskelbti Programos įgyvendinimo priemonių planą	2024 m.	Teismo pirmininko padėjėjas (ryšiams su žiniasklaida ir visuomene)	Programos ir jos įgyvendinimo priemonių plano viešumas
			Teismo internetinėje svetainėje skelbti programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo	Iki 2025 m. sausio 31 d.	Teismo pirmininko padėjėjas (ryšiams su žiniasklaida ir	Programos priemonių plano įgyvendinimo stebėsenos ir įvertinimo rezultatų (ataskaitos) viešumas

			rezultatus (ataskaitą)		visuomene)	
			Esant poreikiui, rengti susitikimus su žiniasklaidos atstovais, skelbti pranešimus	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupcijos komisija, teismo pirmininko padėjėjas (ryšiams su žiniasklaida ir visuomene)	Teismo veiklos viešumas
4.	Programos įgyvendinimo užtikrinimas	Kartą per metus sudaryti programos įgyvendinimo priemonių planą	Parengti programos įgyvendinimo priemonių planą 2025 m.	Iki 2025 m. sausio 31 d.	Antikorupcijos komisija	Parengtas programos įgyvendinimo priemonių planas 2025 m.
		Kiekvienais metais tikrinti ir vertinti programos įgyvendinimo priemonių rezultatus	Atlikti programos įgyvendinimo priemonių vertinimą	Iki 2025 m. sausio 31 d.	Antikorupcijos komisija	Savalaikis programos įgyvendinimo priemonių vykdymas

5.	Didinti teismo darbuotojų atsakomybę ir atskaitomybę	Pagrįstų įtarimų dėl teismo darbuotojų korupcinio pobūdžio veikų analizė. Pranešimas apie įvykdytas galimai korupcinio pobūdžio veikas jas tiriantiems subjektams	Gautų pranešimų analizė.	2024 m.	Teismo pirmininkas / antikorupcijos komisija	Užtikrinta teismo darbuotojų atsakomybė už padarytas korupcinio pobūdžio veikas
		Sudaryti galimybę antikorupcinės komisijos nariams kelti kvalifikaciją korupcijos prevencijos srityje	Skatinti ir koordinuoti antikorupcijos komisijos narių kvalifikacijos korupcijos prevencijos srityje kėlimą	2024 m.	Teismo pirmininkas	Sudarytos galimybės kelti kvalifikaciją, atsižvelgiant į poreikį ir organizuojamų mokymų pasiūlą
		Teismo darbuotojų švietimas	Informuoti teismo darbuotojus (ne teisėjus) apie teisės aktų, reglamentuojančių korupcinio pobūdžio veikas ir atsakomybę už jų padarymą, pakeitimus ir papildymus	2024 m.	Teismo pirmininkas	Atnaujinta informacija apie korupcinio pobūdžio veikas ir atsakomybę už jų darymą
		Teisme dirbančių asmenų viešų ir privačių interesų	Privalomas privačių interesų deklaracijų	2024 m.	Teismo pirmininkas / teismo administracijos	Išvengta viešųjų ir privačių interesų konfliktų

		derinimas	pateikimas		sekretorius	
			Darbuotojai privalo vengti viešųjų ir privačių interesų konfliktų ir nusišalinti nuo sprendimų priėmimo, jeigu yra tikimybė, kad gali kilti interesų konfliktas	2024 m.	Visi teismo darbuotojai	Išvengta viešųjų ir privačių interesų konfliktų